
1 
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Læs inde i bladet: 
NYT FRA HAVNEFOGEDEN 

BERETNING FRA GENERALFORSAMLINGEN 
HUSK ARBEJDSDAG 17. MAJ KL. 9.00 
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SØRUP HAVNS BÅDELAV 

Lindevej 2   

3480 Fredensborg  

       

 

Information og medlemstegning 

hos bestyrelsesmedlemmerne:  

 

 

Formand Anders Fisker               29700050 

Næstformand Ole Olesen            51231023      

Kasserer Henrik Axholt                

Sekretær Kim Brogaard Jensen  

Medlem Andreas Obel-Jørgensen 

Suppleant Jens Ole Pedersen 

 

Hjemmeside: 

www.soeruphavn.dk 

 

 

Havnefoged  

Erik Wind Jensen                        26163480 

email: soeruphavn@gmail.com 

 

 

 

Træffetid i sæsonen:  

15/4 – 1/11 

Onsdage 15.30 – 17.30 

Søndage 10.00 – 12.00 

 

 

 

 

 

Annoncepriser:  

1/1 side                                     kr. 500,00  

½ side                                       kr. 300,00 

¼ side                                       kr. 200,00 

Rubrikannoncer                       gratis 

 

 

Næste blad udkommer i august 2025 

 

Redaktion: Eva Kjeldsen og Anders Fisker 

 

SÅ ER DET VED AT VÆRE 
SEJLTID IGEN  

Det er maj måned, bøgen er 
sprunget ud og det er ægte 
dansk forår – med al den 
grønne pragt man kan ønske 
sig. Og os bådejere i Sørup 
Havn har nu mulighed for at op-
leve naturen på tætteste hold – 
ikke kun fuglene og træerne i 
Gribskov, men faktisk også fi-
skene, idet vandet er meget 
klart her om foråret. Vi håber 
ikke algesæsonen bliver ligeså 
voldsom som sidste år! 

I perioden fra 1/6 – 31/8 bliver 
badevandskvaliteten målt og 
man kan gå ind på www.fre-
densborg.dk og søge på ”Bade-
vandsudsigten”, og der kan 
man følge badevandskvaliteten 
i alle kommunens strande – 
herunder Esrum Sø.  

I år har jeg personligt besluttet 
mig for at forsøge at komme i 
gang igen med at fiske igen – 
primært efter aborrer – der er 
den fineste spisefisk. Med dette 
ønskes alle medlemmer en for-
rygende sejlsæson i vores 
smukke havn og skønne Esrum 
Sø.  Anders Fisker, Formand. 

http://www.fredensborg.dk/
http://www.fredensborg.dk/
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ARRANGEMENTSKALENDER 
FOR ÅRET 2025 
 

Maj  
 
Havnedag/Arbejdsdag 
Lørdag den 17. maj kl. 9.00 
Arbejdsdag på havnen, hvor 
der ryddes op, repareres, ma-
les m.v. 
 
Det er et hyggeligt arrange-
ment, hvor vi går til hånde efter 
havnefogedens planer. Det er 
meget værdifuldt arbejde der 
foretages den dag! 
 
Traditionen tro serveres der 
grill-pølser og øl/vand ved fro-
kosttid. 
Se også  under Nyt fra Havne-
fogeden. 

 

Hvert år pensler bestyrelsen toppene 
på molerne med linolie – og nogle 
gange skiftes toppene også ud – alt i 
alt forlænger vi levetiden på vores 
havn. 

 
August 
 
Sejlerskovtur 
Søndag den 17. august 
Vi starter kl. 12.00 på havnen 
med et glas bobler. Herefter 
sejler vi i hver sin båd til Dron-
ningens Bøge, hvor vi griller og 
spiser den mad, som vi hver 
især har medbragt. 
 
Efter spisning vil der være for-
skellige former for underhold-
ning og konkurrencer med præ-
mier. De senere år har det mest 
været bueskydning – men også 
den kendte støvlekaste-konkur-
rence. 
 

 
 
Der hygges rigtigt meget på den årlige 
skovtur på grill-pladsen ved Dronnin-
gens Bøge. 
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September  
 
Studietur 
Lørdag den 20. september  
kl. 9.00 – ca. kl. 17.00 
 
Turen går i år til Holbæk 
Havn, hvor vi skal besøge: 
 
MENNESKET FARTØJET OG 
FJORDEN – I KYSTLIVS-CEN-
TRET PÅ HOLBÆK HAVN OG 
GALEASE ANNA MØLLER 
 
Bemærk ny dato – i år er tu-
ren på en lørdag, da Holbæk 
Museerne er lukket om søn-
dagen i september. 
 

 
 
På få år har Holbæk Havn ud-
viklet sig til at være et mekka 
for maritim kulturarv. Søfolk, 
rebslagere, skibstømrer og 
bådebyggere samt frivillige en-
tusiaster har deres daglige 
gang på havnen. Udover et 
væld af gamle træskibe er der 
nu et Kystlivscenter med et 

aktivt bådebyggeri, aktive bed-
dinger og Nationalmuseets 
værft og fartøjssamling. 

 

Turbeskrivelse: 

På turen vil vi få mulighed for at 
besøge værft og bådebyggeri, 
samt komme ombord på et af 
de historiske skibe. Vi kigger på 
de projekter der er i gang og vi 
får en introduktion til havnen og 
skibenes historie. 
 
Praktiske oplysninger: 
Der er trapper til nogle af udstil-
lingsområderne. 
Toiletforhold: Handicapvenligt 
toilet findes på Holbæk Mu-
seum. 
Turen kombineres med besøg 
på Holbæk Museum, der ligger 
lige ved siden af. Museet er et 
enestående bymiljø med 12 
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huse fra forskellige perioder 
omkring en lukket gård. De 11 
af husene ligger dér, hvor de 
blev bygget.  
 
Frokost afholdes på havnen i 
Holbæk – stadigvæk i gåaf-
stand fra det hele. 
 
Kaffe og kage serveres på café 
på hjemvejen. 

Pris for turen incl. transport, fro-
kost, eftermiddagskaffe og ind-
gange er kr. 350:-. Drikkevarer 
på restaurant er for egen reg-
ning.Tilmelding senest søndag 
den 1. september til havnefoge-
den på mail:  

soeruphavn@gmail.com eller 
tel 26163480 
 

 
 
 
 
 

 

 

December 2025 
 
Julebanko  
 
Torsdag den 4. december kl. 
19.00 på Fredensborg Biblio-
tek, Jernbanegade i Fredens-
borg. 
 
Kom til det årlige tilløbsstykke, 
hvor vi afholder det populære 
julebanko med kaffe og juleka-
ger og godter – og selvfølgelig 
masser af gevinstmuligheder. 
Vi synger også julesange sam-
men. 
 
Bådlavets medlemmer og fami-
lie er velkomne. 
 
Til vores julebanko vil der være 
gratis øl og vand samt selvføl-
gelig det traditionelle kaffebord 
med julekager og knas. 
 
Bemærk også, at man i år kan 
købe spilleplader via mobile-
pay. Det er ikke tilladt at med-
bringe og spille på egne spille-
plader pga kontrol m.v. 
 

 

mailto:soeruphavn@gmail.com
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NYT FRA HAVNEFOGEDEN 

 
Så er mange både kommet i 
vandet, det er en fornøjelse at 
se. Desværre opstår et tilbage-
vendende problem:  
Der bliver ikke ryddet op med 
dæk og diverse træ på vinter-
pladsen. Det vil jeg opfordre til 
at I gør i samtidig med at båden 
søsættes. Havnen skal se ryd-
delig ud, og det er ikke ok at 
andre skal rydde op. 
 
Vi har fået en ny webmaster på 
vores hjemmeside. Tak til Brian 
Birkedal Andersen for at tage 
stafetten op. 
 
Der er sendt rykkere ud til dem, 
der endnu ikke har betalt. Her-
med en opfordring til at betale 
senest 15.april. Det er billigere, 
så man slipper for rykkergebyr. 
HUSK numre på båd og evt. 
trailer. Kan hentes i kontortiden. 
 
Vi glæder os til en ny sæson og 
håber vejret er med os. 
Hilsen Erik 
 

     

 
FORMANDENS BERETNING 
FRA  
GENERALFORSAMLINGEN   
   - FORKORTET UDGAVE - 
 
Bestyrelsens arbejde er som 
bekendt at lægge de overord-
nede linjer, der kan have betyd-
ning for havnen nu og i fremti-
den. Vi har kontrakt med Natur-
styrelsen om at administrere og 
vedligeholde havnen. Og vi ar-
bejder ud fra, at lavets medlem-
mer og andre brugere af hav-
nen får den bedst mulige ople-
velse, hver gang de benytter 
havnen. Derudover sørger vi for 
den daglige drift – godt hjulpet 
af havnefogeden plus Eva, 
hans kone, der står for en del af 
det administrative 
 
Vi har ansvar for mange prakti-
ske ting som vedligeholdelse af 
havnen og dens bygninger og 
arealer, affaldstømning og ren-
gøring samt opkrævning af 
pladsleje. 
 
Udover det praktiske sørger vi 
selvfølgelig også for medlems-
pleje via udsendelse af Bølge-
bryderen, opdatering af websi-
tet: soeruphavn.dk samt forsø-
ger at gennemføre arrange-
menter af forskellige aktiviteter 
hen over året. 
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Bestyrelsen har gennem året 
afholdt 10 bestyrelsesmøder 
samt møder med Naturstyrel-
sen.   
 
Bådlavet har p.t. 123 aktive 
medlemmer og 152 passive 
medlemmer.Tallene er steget 
lidt i forhold til sidste år. At det 
er attraktivt at have bådplads i 
Sørup Havn viser følgende: der 
er p.t. 22 på venteliste til en 
bådplads. 
Nu vil jeg ridse en række af 
årets aktiviteter op sådan no-
genlunde i kronologiskorden: 
 
Sejlklubben Esrum Sø invite-
rede i januar vore medlemmer 
til et foredrag af naturfotograf 
Per Finn Nielsen – det var en 
fantastisk aften. 

 
Den 7. marts deltog næstfor-
manden og formanden i et 
møde i Søbrugerrådet for Es-
rum Sø. 

 
Den 21. marts afholdte vi gene-
ralforsamling.  
 
Den 5. maj havde var der den 
årlige havnedag med Natursty-
relsens ledelse. Vi fik hilst på 
den nye skovrider Søren Ol-
denburg, som virker meget 
sympatisk. Vi har hvert år dis-
kussion om penge og visse na-
boer. 

Den 25. maj afholdte vi den år-
lige havnedag. Nogle og fyrre 
medlemmer bakkede som sæd-
vanligt op om denne dag, hvor 
der blev renset borde og 
bænke og ydermolen blev for-
stærket med store sten givet af 
Ole Mark. Skure blev malet og 
der blev kløvet brænde. Havne-
fogeden styrede som sædvan-
ligt arbejdet med fast hånd. Et 
kæmpe arbejde, som betyder 
rigtigt meget både økonomisk 
og socialt. En stor tak til alle jer 
der deltog! 
 
Sejlerskovturen den 18. august 
startede lidt anderledes, idet et 
medlem, Jacob Brick, havde la-
vet cannapeer til vores start-
champagne på havnen – meget 
lækkert. På Dronningens Bøge 
fik vi efter vores grillmad tid til 
både bueskydning og støvle-
kast. 

 
Studieturen den 15. september 
havde rekord-deltagelse, idet 
48 var tilmeldt. Først så vi 
Hempels Glasmuseum i Horns-
herred, hvor også billedhugger 
Viggo Jarls værker er udstillet. 
Derefter var der frokost og om-
visning på Dragsholm Slot – og 
siden en tur til Sjællands høje-
ste punkt Vejrhøj, hvorfra man 
kunne se helt til Samsø. 
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Bådoptagningen i oktober blev 
flot arrangeret vores HAér Eva, 
havnefogedassistent godt hjul-
pet af Jens Pedersen, da hav-
nefogeden var syg. 
 
I oktober fik vi en overraskende 
besked fra Fredensborg Kom-
mune, idet vi var blevet ud-
nævnte til at modtage For-
eningspriser 2024. Med megen 
stolthed stille hele bestyrelsen 
og modtog en check på kr. 
5.000 på Fredensborg Rådhus. 
 
Julebanko blev afholdt den 5. 
december efter den sædvanlige 
opskrift. 
 
Medlemsbladet Bølgebryderen 
udkom som sædvanlig 4 gange 
om året med nyt om aktiviteter 
og andre praktiske informatio-
ner. 
 
Vi har i bestyrelsen igen i år 
takket nej tak til at få opstillet 
en sauna for vinterbadere ude 
på ydermolen. 
 
I denne beretning vil jeg også 
takke vort mangeårige medlem 
Jens Pedersen, der er lavets 
tekniske hjælper, og som altid 
står klar til at give en praktisk 
hånd med, når der f.eks. skal 
skiftes hjul på en trailer eller 
lign.  
 

Vores havnefoged Erik Wind 
Jensen er vi meget glade for. 
Han er der næsten altid på hav-
nen og er utrolig serviceminded 
og hjælpsom. Både bestyrelsen 
og medlemmerne er meget 
glade for din indsats Erik. Næv-
nes og takkes skal også vores 
HA’er, nemlig havnefogedassi-
stent Eva, der er Eriks hustru. 
Hun står for alt det administra-
tive med medlemskartotek og 
bogføring m.v. Du gør det godt 
Eva! 
 
En stor tak til bestyrelsen. Alle 
arbejder gratis og på frivillig ba-
sis. Sammen lægger vi rigtigt 
mange timer henover året – og 
som formand takker jeg jer 
mange gange for jeres store 
engagement! 
 
Endelig selvfølgelig også en 
stor tak til alle jer medlemmer 
for jeres altid positive opbak-
ning for vores forening. Tak for, 
at vi sammen har skabt måske 
en af de smukkeste små lystbå-
dehavne, man kan finde i Dan-
mark!  
 
Og med dette slutter jeg for-
mandens årsberetning for året 
2024. 
 
 


